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Ejercicios teóricos

Ejercicio 1. Sea Π un plano de R3 y sea N su vector normal. Sea L una recta de R3 y sea v un
vector director de L. Demostrar que si L ⊆ Π entonces v es perpendicular a N .

Ejercicio 2. Sean Π y Π′ planos de R3. Demostrar que si Π ∩ Π′ 6= ∅ entonces existe una recta L
de R3 tal que L ⊆ Π ∩Π′.

Ejercicio 3.

(a) Sea A ∈ R3×3 tal que det(A) = 5. Calcular det(adj(A)).

(b) Generalizar el resultado del item anterior.

Ejercicio 4. Sea A ∈ Rn×n tal que existe B ∈ Rn×n tal que AB = I. Demostrar que A es inversible
y que A−1 = B.

Ejercicio 5.

(a) Sean v, w ∈ R3 − {0} tales que 〈v, w〉 = 0. Demostrar que el conjunto {v, w} es linealmente
independiente.

(b) Sean v1, v2, . . . , vk ∈ Rn − {0} tales que 〈vi, vj〉 = 0 para todos i, j ∈ {1, . . . , k} distintos.
Demostrar que el conjunto {v1, v2, . . . , vk} es linealmente independiente.

Ejercicio 6. Decidir si la siguiente a�rmación es verdadera o falsa y justi�car:
�Si u, v y w son vectores de R3 tales que los conjuntos {u, v}, {u,w} y {v, w} son linealmente
independientes entonces el conjunto {u, v, w} es linealmente independiente.�

Ejercicio 7. Sea V un espacio vectorial y sean v1, v2, . . . , vn ∈ V. Sea w ∈ V. Demostrar que
Gen({v1, v2, . . . , vn, w}) = Gen({v1, v2, . . . , vn}) si y sólo si w es combinación lineal de los vectores
v1, v2, . . . , vn.

Ejercicio 8. Sea V un espacio vectorial y sean S y T subespacios de V. Demostrar que V = S ⊕ T
si y sólo si para todo v ∈ V existen únicos s ∈ S y t ∈ T tales que v = s + t.

Ejercicio 9. Sea V un espacio vectorial de dimensión n y sea B una base de V. Sea f : V → Rn

de�nida por f(v) = [v]B.

(a) Demostrar que f es una transformación lineal.

(b) Demostrar que f es un isomor�smo.
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Ejercicio 10. Sea V un espacio vectorial de dimensión �nita y sea B una base de V. Sean
w1, w2, . . . , wm ∈ V. Demostrar que {w1, w2, . . . , wm} es linealmente independiente si y sólo si
{[w1]B, [w2]B, . . . , [wm]B} es linealmente independiente.

Ejercicio 11. Sea V un espacio vectorial y sea B una base de V. Sea f : V→ V una transformación
lineal. Demostrar que f es un isomor�smo si y sólo si la matriz MBB(f) es inversible.

Ejercicio 12. Sea V un espacio vectorial, seanB yB′ bases de V y sea f : V→ V una transformación
lineal.

(a) Demostrar que las matrices MBB(f) y MB′B′(f) tienen los mismos autovalores.

(b) Demostrar que MBB(f) es diagonalizable si y sólo si MB′B′(f) lo es.
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